

滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2018年8月2日 星期四 农历戊戌年六月廿一第7606期 今日8版
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



滨城借力“创城”提档升级城市管理

滨州日报/滨州网记者 李淑霞 通讯员 吕晓滨 张京楠 李荣新 马越

万隆小区、蒲湖小区、樊家小区等老旧小区，环境干净整洁，井然有序；渤海国际广场，总建筑面积达5000平方米的24处违建商亭、楼群顶层违章建筑被拆除；为农贸市场、许家农贸市场等，目之所及整洁有序……

全动员、全民动手，全城参与、全域同创，在滨城区，如火如荼进行的“六城同创”工作，正在让市容市貌、居民生活环境再次“提档升级”。目前，滨城区已拆除各类违建2617处，18.24万平方米，拆除旱厕297处，新(改)建厕所175处，硬化、修复路面4.2万平方米，粉刷墙面28.64万平方米，清运垃圾1.34万吨，累计完成投资1.81亿元。

坚持“借力”创城、为民创城、科学创城，形成横到边、纵到底大创城格局

“六城同创”，滨城区作为全市的主城区、主战场，创建成效如何，关系到全市创建大局。

在滨城区委书记张宝亮看来，保

城迎审不是搞形象工程、面子工程，而是着眼于解决群众关心关注的突出问题，着眼于提高广大居民的文明素质、幸福指数，探索城市管理的经验，建立长效机制。

保城迎审伊始，滨城区委、区政府坚持“借力”创城、为民创城、科学创城，将其作为提高城市管理水平、提升市民文明素质、锤炼干部队伍作风的重要机遇。同时自我加压，把全区所有乡镇(街道)全部纳入创城范围，实行全域同创。

为全面深入开展宣传动员，滨城区各级各部门层层召开动员会议、攻坚会、调度会和推进会。累计出动宣传车9000辆次，制作或更换各类宣传牌、健康教育专栏1.45万块、电子屏3822块，更换围挡宣传内容2.8万平方米，发放明白纸、一封信15万余份，开展志愿服务活动2.8万余人次，统一了思想，凝聚起共识。

为强化保城迎审工作领导，滨城区成立了以区委、区政府主要领导任组长、几大班子主要领导任成员的领

导小组。针对创城工作中的突出问题，从区直部门“一把手”中挑选精干力量，组成市容市貌环境、居住小区、农贸市场、“八小”行业、城乡结合部等五大整治攻坚组，突出重点，分线作战，进行集中攻坚，构建起职责明确、高效有序的工作运转体系。

此外，严格落实包保责任制，所有区级领导分别包保乡镇(街道)、农贸市场、重点区域，92个区直部门(单位)分别包保农贸市场、居住小区、重点路段，各乡镇(街道)严格落实属地管理责任，形成了以上带下、上下联动，横到边、纵到底，无缝隙、全覆盖的责任体系和包保网络，构建了一级抓一级、层层抓落实的大创城格局。

创建工作进行到哪里，督导考核和追踪问责就跟进到哪里

滨城区坚持创建工作进行到哪里，督导考核和追踪问责就跟进到哪里，确保责任压实，确保“六城同创”决

战决胜。

坚持领导督导与专家指导相结合。成立由区委常委、组织部长任组长的督导组，坚持一天一督导，一天一通报，累计现场督查702次，督促整改到位突出问题3463项。坚持明查与暗访相结合。创新开展集中现场观摩活动，每次大观摩都由区级领导、攻坚组成员及技术专家参加观摩打分，并将得分排名情况在新闻媒体公布，目前已组织9次集中观摩。同时，抽调12名业务人员成立技术指导组，及时研究解决工作中的突出问题，并进行不定期暗访，发现问题随时曝光，督导组跟踪督办。坚持考核与奖补挂钩，真奖实罚。资金拨付与观摩考核成绩、实际工作量挂钩，实行以奖代补。把迎审工作纳入全区科学发展综合考核体系，对乡镇(街道)和包保责任部门(单位)进行捆绑考核，与评先树优和干部任用挂钩，进一步增强了各级工作的责任感、压力感，激发了工作的主动性、积极性。(下转第三版)

坚决扛起管党治党政治责任

全文见第二版

张凯走访慰问武警滨州支队官兵

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 报道)“今天是‘八一’建军节，我代表市委、市政府向大家致以节日的祝贺，同时感谢武警官兵多年来为护航滨州发展、维护社会稳定所作出的贡献。”8月1日，市委副书记张凯到武警滨州支队执勤一大队执勤中队走访慰问。

参观完武警滨州支队执勤一大队执勤中队荣誉室、党员之家、强军影院和官兵宿舍后，张凯送上慰问金，并表示，通过参观荣誉室，感受到每一张图片、每一个物件背后都有一个沉甸甸的故事，从讲解员的讲解中感受到这支队伍的光辉足迹，感受到武警支队是一支特别能战斗、特别能吃苦、特别能奉献的队伍，尤其是“见第一就夺，见红旗就扛”的精神非常值得学习。

张凯指出，滨州作为渤海革命

老区，历来有着拥军优属、军民团结的光荣传统。多年来，武警滨州支队认真贯彻落实习近平总书记强军思想，不断强化官兵政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，打牢“绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠”思想根基。着眼于“两个维护”新时代职能使命，紧盯精细化执勤，狠抓实战化训练，在一些重大活动的警卫、重要部位的守卫、重要位置的守护等方面作出更大贡献。尤其是依托鲁北监狱这一平台，立足执勤中队职责，打造了一个非常好的军民共建、军民融合典范，很好地发挥了教育人、鼓舞人、激励人作用。下一步，武警滨州支队要更好地发挥在处突维稳、抢险救灾、重大活动安保等方面的作用，进一步巩固和发展军民团结的大好局面，续写军民鱼水情深新篇章。

张凯到北镇街道督导迎审工作时要求 对照迎审标准 做好问题整治和成果保持



滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 李荣新 王甜甜 报道)8月1日，市委副书记张凯到滨城区北镇街道督导国家卫生城市迎审工作。

督导组先后到六街居委会小区、六街蔬菜批发市场、胜利物流园、颐和小区、天虹小区进行了详细督导检查。检查中发现，无论居民小区还是农贸市场，大都实现地面墙面干净整洁，软硬件设施提档升

级，环境卫生有了较大改观。但对照迎审标准，市迎审办专家也指出了其仍存在的一些问题，如六街蔬菜批发市场摊点冒尖摆放、垃圾桶使用效率较低、垃圾杂物清扫不及时、车辆停放无序，正在施工中的胜利物流园防尘措施不到位，部分小区日常保洁不到位等。

张凯指出，要对照迎审标准进一步做好问题整治和成果保持，细节上再完善，标准上再提升，确保不丢分。农贸市场人车分流较多，做好垃圾的及时清理和车辆的有序管理非常关键。下一步要在迎审专家指导下进一步加强对整改，力争做成样板。

张凯还对滨城区部分“八小行业”进行了督导，特别对小饭店后厨卫生进行了详细检查，并要求相关部门对“八小行业”进行一次集中整治，发现问题及时督促整改。

市政协调研组调研国家卫生城市迎审工作

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 周阳 报道)8月1日，市政协主席张兆宏带领调研组调研国家卫生城市迎审工作。

调研组先后到韩国工业园、信达国际黄焖鸡、信达国际木子理发、为民市场、螃蟹窝大杂院、黄河园进行了实地察看，并组织召开座谈会。会上，副市长潘青介绍了我市国家卫生城市迎审工作开展情况，参加活动的政协委员进行了交流发言。

张兆宏指出，国家卫生城市是“金字招牌”，历届党委政府高度重视，目前迎审工作进入冲刺决战阶段，信心重于黄金，虽然还有很多问题都是硬骨头，但是我们有信心有条件正视问题、解决问题。问题就是导向。调研中发现，工作管理机制还不够精细，创城氛围还不够浓厚，群众参与热情仍低，长效

机制欠缺，必须抓住这些问题，作为着力点重点突破。要精细化分解各项创城任务，责任务必压实。机制贵在长效，要建立健全制度，质量标准要高，持续督查问责，投入突出重点。

张兆宏强调，打赢国家卫生城市迎审攻坚战，过程非常重要，人民满意是衡量这项工作的标准，要始终坚持以人民为中心，让老百姓得到实惠。各级政协组织、政协机关、广大政协委员将积极出力助推此项工作，不做局外人，认真贯彻落实好党委政府的各项决策部署，同时做好民主监督，组织广大政协委员开展多种形式的卫生城迎审及暗访活动。

市政协副主席李维东、王方正、王永格、吴国瑞、赵建明、商玉昌、侯学锋、滨州经济技术开发区党工委副书记、管委会主任姚和民，市政协秘书长马福祥参加活动。

政府引导将企业爱心“放大”，与贫困户广泛对接，实现政府兜底和社会共助的互补互促——

社会扶贫的“兴福探索”

滨州日报/滨州网记者 李淑霞 通讯员 郭红光 刘巧 高方祺

7月27日，博兴县兴福镇“助力脱贫攻坚 爱心企业在行动”启动仪式举行。26家爱心企业与全镇64户贫困户结对，将在就业创业、助学、就医、发展生产等方面开展针对性帮扶救助。

政府搭建平台，“结对帮扶贫困户”活动得到爱心企业积极响应

全面建成小康社会，是中国共产党对中国人民的庄严承诺；坚决打赢脱贫攻坚战，坚持精准扶贫是中央作出的重大决策部署。脱贫攻坚战已经打响，如何确保“小康路上，不让一个困难群众掉队”？

兴福镇是全国闻名的民营经济强镇，有商用厨具、金属板材企业近3000家。但同时，全镇仍有339户建档立卡贫困户，他们大多身体状况不佳，自身发展能力不足，收入低，生产生活条件差，缺乏技术信息，需要政府和社会各界的帮扶。

贯彻落实各级党委、政府集中力量开展脱贫攻坚的有关要求，兴福镇在加大民生投入的基础上，在全镇范围发起爱心企业“结对帮扶贫困户”活动，广泛动员社会组织和慈善力量参与扶贫攻坚。

今年4月，《兴福镇爱心“结对帮

扶贫困户”活动倡议书》一经发出，便得到该镇广大爱心企业的积极响应。为便于企业开展针对性帮扶，该镇扶贫办将全镇建档立卡贫困户台账进一步梳理，细分为在校中、持证残疾人、孤寡老人、未就业四类。在此基础上，召开专题座谈会，邀请报名结对帮扶的26家爱心企业就具体帮扶情况进行商讨。

“我们村的贫困户，我们‘承包’了。”付元村6家爱心企业一合计，当场认领了村里21户贫困户。“对村里的贫困户，我们每月发放200元救助金。”赵家村村支书，同时作为爱心企业代表的马登水表示。博兴兴福镇是外科医院院长张岩亮则表示，将为全镇建档立卡卡的339户贫困户“一对一”发放就医优惠券，为他们提供住院、检查等多项优惠，并为全镇210名70周岁以上贫困老年人提供门诊免费磁共振检查一次。座谈会上，企业家们积极“认领”帮扶对象，并纷纷表示，致富思源，扶危济困是企业义不容辞的社会责任，将根据贫困户不同情况给予针对性帮扶救助。

爱心被放大，贫困户得到更好帮助，有望掀起新一轮慈善扶贫“兴福现象”

作为土生土长的兴福人，该镇人大副主席刘志志对于企业如此积极参与脱贫攻坚并不奇怪。

“上世纪80年代，敢闯、敢试的兴福人缔造了民营企业蓬勃发展的‘兴福现象’。富裕起来的广大企业家积极履行社会责任，目前全镇36个村已有11个村自发成立爱心协会，募集爱心资金2637万余元，受益群众1700多人。”刘志志表示，在党委、政府因势利导下，这些爱心协会在为村里老年人提供旅游、钱物等福利的同时，积极探索开展针对学生、低保户、贫困户、重大疾病患者的救助。目前兴福镇各村设立的爱心基金、扶贫理事会，已覆盖群众15000余人，救助贫困户123户266人，发放救助金200余万元。

记者了解到，下一步兴福镇将进一步搭建结对平台，建立沟通纽带，组织镇帮扶责任人同爱心企业一起入户结对，本着“一户一策”原则共同实施帮扶计划。

“爱心企业的结对帮扶对象都在本村，更了解其所需所盼，帮扶形式也更灵活。如孤寡老人可以经常去看望他们，买些米面粮油等生活必需品；有劳动能力的可以提供就业岗位，给他们稳定收入来源等。”刘志志告诉记者，此举将企业爱心放大，使贫困户得到更好的帮助，也进一步带动了全镇向上向善的风气、和谐充满活力的氛围。相信会有更多爱心企业、爱心人士投入其中，掀起新一轮慈善扶贫“兴福现象”，惠及更多贫困群众。

兴福镇慈善扶贫实现了政府兜底和社会共助的互补互促，探索出一条社会扶贫新路径

在博兴县扶贫办主任李同乐看来，兴福镇通过政府引导、搭建平台积极引导爱心企业与困难群众广泛对接，实现了政府兜底和社会共助的互补互促，构建起社会扶贫大格局。其慈善扶贫之举也为全县乃至全市、全省社会扶贫工作探索出一条新路径。

“打赢脱贫攻坚战，需要政府主导与社会参与相结合。”李同乐表示，博兴县认真贯彻落实市委、市政府脱贫攻坚决策部署，以提高脱贫质量为目标，不断促进脱贫攻坚各项工作整体提升，目前正在建设的智慧扶贫综合平台，将通过“一对一”对接了解贫困户需求，并建立相应帮扶机制，实现对所有建档立卡贫困户的精准帮扶。

我市开展深化“一次办好”改革推进信息共享专项行动

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 报道)8月1日，全市推进信息共享专项行动动员会议召开。

据悉，经市政府同意，市政府办公室印发了《滨州市深化“一次办好”改革推进信息共享专项行动实施方案》。方案要求，按照“整合是原则、孤网是例外”的要求，以支撑企业和群众办事“一次办好”为目标，有效解决数据烟囱、信息孤岛等问题，我市将推进

政务服务领域信息资源跨区域、跨层级、跨部门按需共享、交换、互认，最大限度实现办事材料共享复用、网络核身，以数据互通支撑政府服务流程再造，让数据跑路替代群众跑腿，建立横向到边、纵向到底，覆盖全市的政府信息资源共享交换体系。

此次专项行动的重点任务包括七大部分。全面开展信息资源归集共享；加强政务信息资源目录体系建设，

加快信息资源按需共享，稳步推进公共数据开放，推动信息资源全面归集。解决群众反映最强烈的堵点问题；解决身份证明类堵点问题，解决商事服务领域堵点问题，解决教育领域堵点问题，深入推进办事堵点问题疏解。优化涉企、便民服务体验；开展“多窗”变“一窗”工作，提供“一证办结”服务。精简一批办事材料证明；精简社会保障领域证明材料，精简户籍

领域证明材料，精简商事服务领域证明材料，持续推进精简办事材料。加快基础资源库建设。加强“一次办好”信息支撑能力建设；完善市大数据管理服务平台，完善政府服务平台，健全政府信息资源安全防护体系。开展大数据分析应用；推进人口信息资源大数据分析，推进法人单位大数据分析应用，推进基于地理信息的数据应用。

关于在新时代全面深化改革推动滨州高质量发展的决定

全文见第二版

张士平：干成世界五百强 源自与党的大政方针同频共振

全文见第五版

齐抓共管、人人参与、巩固国家卫生城市！

责任编辑 王辉 程海莉